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EJERCICIOS

1) Un monopolista enfrenta la siguiente curva de demanda:

q = 200 – 16 p

y sus costos están dados por: CT = 50 + q2

a) ¿Cuál será la cantidad que venderá en equilibrio, y a que precio?

b) Si logra distinguir dos mercados con las siguientes demandas:

q1= 100-10p

q2= 100-6p

¿cuánto cobrará en cada mercado?

c) ¿Cómo se denomina a esta práctica discriminatoria?

d) ¿Cómo son los precios cobrados en cada uno de estos mercados en relación con la elasticidad precio de la demanda? (calcular las elasticidades)

2. Indique con una X cuál de las afirmaciones en cada punto es correcta:

La curva de demanda que enfrenta un monopolio es:

· Perfectamente elástica

· De elasticidad igual a la unidad

· Perfectamente inelástica

· La misma que la curva de demanda de la industria

· Ninguna de las anteriores

3. Indique con una X cuál de las afirmaciones en cada punto es correcta:

Si M y N son factores productivos complementarios, un aumento en el precio de M hará que la cantidad transada de N:

· Aumentará 

· Disminuirá

· Se mantendrá constante

· No es posible saberlo

4. Indique con una X cuál de las afirmaciones en cada punto es correcta:

El equilibrio de largo plazo en la competencia monopolista se da cuando:

· Cme=CMg

· Dda=Oferta

· Cme=Precio

· Precio=Img.

· Ninguna de las anteriores

5) En un mercado en el cuál existen dos empresas, la función de demanda es: p=200-Q, siendo Q=q1+ q2.  Las dos empresas tienen el mismo costo marginal, que es 30. 

a) Encuentre cuál es la cantidad que produciría c/u y a que precio según el modelo de Stackelberg, si la empresa 2 es la líder

b) ¿Cuál es la solución si suponemos que las empresas se comportan de acuerdo al modelo de Cournot?

c) ¿Y de acuerdo al modelo de Bertrand?

6) En un mercado donde existen cien empresas idénticas, la demanda total del mercado es: p= 10-(Q/200) y la oferta: p=1+(Q/200). 

a) Encuentre el precio de equilibrio competitivo, la producción de la industria y la de la empresa

b) Su las cien empresas forman un cartel, cuál sería el precio y la cantidad de equilibrio del mercado (suponga que la curva de oferta de la industria es la suma horizontal de las curvas de costos marginales)

c) ¿Cuál es la cuota de cada empresa, y cuánto querría cada empresa producir?

7) Un monopolista distingue dos mercados diferentes, con las siguientes funciones de demanda:

q1 = 100- p1

q2 = 100-2 p2
 y sus costos marginales son 20.

a) ¿Si logra aplicar una política de fijación de precios discriminatoria, cuánto cobra y cuánto vende en cada mercado?

b) ¿Y si no puede aplicar esta política, cuál es el precio y la cantidad de equilibrio?

8) En un pueblo existen dos panaderías, A y B, que producen pan con una calidad similar. El costo marginal de la panadería A es 1 por flauta de pan, mientras que el de la panadería B es 2.  La función de demanda de pan en el pueblo es:

p=6-0.01*q.

a) Encuentre la función de reacción de ambas panaderías

b) ¿Cuánto producirán ambas panaderías en el equilibrio de Cournot?

c) ¿Qué beneficio obtendrá cada una en ese caso?

d) Suponga que el dueño de la panadería B se levanta una hora antes que el de la panadería A y ha metido el pan en el horno antes que el de la panadería A empiece a amasar. El dueño de la panadería A sabe cuánto pan tiene el de la panadería B en el horno. ¿Cuánto producirá cada uno en este caso y a que precio?

e) ¿Cuál es el beneficio de cada uno en ese caso?

9) En una ciudad existe un mercado de servicios de taxi libre, cualquier empresa puede ofrecer servicios de taxi siempre y cuando los conductores  y los vehículos respeten ciertas normas de seguridad. Suponga que el costo marginal de un trayecto en taxi es 5, y un taxi puede realizar una media de 20 trayectos diarios. La función de demanda de trayectos de taxi viene dada por:

q=1200-20p

donde la demanda se expresa en cantidad de trayectos diarios. La industria es completamente competitiva.

a) ¿Cuál es el precio de equilibrio del trayecto?

b) ¿Cuál es, en equilibrio, el número de trayectos diarios?

c) ¿Y el número de taxis en la industria?

10) Considere un mercado cuyas curvas de demanda y oferta están dadas por:

P = 4q

P = 12 – 2q

a) ¿Cómo afectará al precio y la cantidad de equilibrio de este mercado la introducción de un impuesto de 6 $ por unidad?

b) ¿Hay alguna diferencia si el impuesto debe pagarlo el consumidor o el productor?

c) ¿Qué característica debe tener la curva de oferta para que sea posible trasladar la mayor parte del impuesto al consumidor?

SOLUCION

1) 

a) q=5.9; p=12.13

b) q1=4.5; p1=9.5; q2=7.14; p2=15.4

c) segmentación de mercados

d) (1= -21; (2= -13. Se cumple que cobran mayores precios a los consumidores cuya demanda es más inelástica.

2) La misma que la curva de demanda de la industria. (El monopolista es el único productor de la industria, por lo tanto la curva de demanda que enfrenta es la que corresponde a toda la industria). 

3) Disminuirá. (Si sube el precio del insumo M, cae el uso óptimo de este insumo, y por lo tanto cae el producto marginal del insumo N, ya que son complementarios, lo que lleva a que disminuya la cantidad transada de N)

4) Cme= precio

5)

a) p=72.5; q1=42.5;q2=85

b) q1=q2=56.6; p=86.8

c) p=30; q1=q2=85

6)

a) p=5.5; Q=900; q=9

b) Q=600; p=7

c) La cuota de cada empresa es 6, y cada empresa querría producir 12. (para resolverlo considerar los costos marginales de la empresa)

7)

a) q1=40;q2=30; p1=60; p2=35

b) Q=70; p=43.3

8)

a) RA=250-0.5*qB ; RB=200-0.5*qA
b) qA =200; qB = 100; p=3

c) (A = 400; ( B= 100

d) qB = 150; qA =175; p=2.75

e) (A = 306.25; ( B= 112.5

9)

a) p=5

b) q=1100

c) Taxis=55

10)

a) sin impuesto: p=8, q=2

con impuesto: p+=10; p- =4; q=1

El impuesto hace que la cantidad transada en el mercado sea menor, el precio pagado por el consumidor mayor y el recibido por el productor menor

b) y c) Preguntas teóricas

